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lhre Anfrage vom 17.08.2021
hier: Fragestellungen des Vereins zur Stadtvertretersitzung

Sehr geehrte Frau Rudolf,

bereits 2014 beschloss die Stadtvertretung, die touristischen und bildungskulturellen
Entwicklungsziele 2020 fur das Freilichtmuseum fur Volkskunde. Damit wurde der Grundstein fiir
den Ausbau der touristischen Infrastruktur und die weitere Vernetzung des Museums gelegt.

Im Jahr 2016 wurde eine ,Machtbarkeitsstudie zur Revitalisierung der Dorf- und Museumsanlage
Muef zur touristischen Nutzung inklusive der Insel Kaninchenwerder* (Drucksache 0085/2016)
beschlossen.

Nach einjahriger Planungsarbeit wurde am 15.03.2021 dieses Jahrs der Rahmenplan
(Vorplanungsstufe) fur dieses Projekt nach umfangreicher Offentlichkeitsarbeit durch die
Stadtvertretung bestatigt. (DS 00546/2020) Im Jahr 2025 wird das Gelénde des
Freilichtmuseums von April bis Oktober AuRenstandort der BUGA 2025 in Rostock sein.

Wie Sie sehen, ist die Umsetzung dieses Projekt von hohem éffentlichen Interesse fiir Schwerin.
Es werden nicht nur touristische und bildungskulturelle Angebote entwickelt, sondern auch
generationsubergreifende Highlights geschaffen.

Auf dem stadtischen Grundstiick der Kleingartenanlage ,Am Reppin“ ist die Erweiterung des
vorhandenen o&ffentlichen Parkplatzes um weitere 300 Stellplatze vorgesehen. Dieser Parkplatz
soll bei Bedarf (z. B. gréfRere Veranstaltungen“ zum vorhandenen Parkplatz zugeschaltet werden.
Im normalen Alltagsbetrieb wiirde sich diese Flache als leicht befestigte Wiese (Schotterrasen)
darstellen.
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2.
Zu lhren Fragen méchte ich gern wie folgt Stellung beziehen:
1.  Warum wurde nicht im Vorfeld mit dem Vorstand des Vereins, dem Kreisverband und
den betroffenen Gartenfreunden gesprochen?
Im Vorfeld wurde eine bestmégliche Offentlichkeitsarbeit durchgefiihrt. Corona bedingt konnten
diese Beratungen nicht in Prasenz stattfinden. Dem Ortsbeirat MueR und dem Verband der
Kleingartenfreunde wurde die Rahmenplanung vorgestellt. Relevante Hinweise wurden

eingearbeitet.

2. Wie sieht die konkrete Auslastung des Museumsdorfes aus, nicht nur am
Wochenende, sondern auch in der Woche?

Die Fragen 2 und 3 werden gemeinsam beantwortet.

3. Wo sehen Sie die Auslastung der BUGA und des Museumsdorfes (3 x im Jahr?) bei
Veranstaltungen?

Die Konkreten Zahlen kénnen dem Rahmenplan entnommen werden, der 6ffentlich im
Burgerinformationssystem (kurz: BIS) eingestellt ist.

4. Es stellt sich die Frage, warum gerade eine Kleingartenanlage Platz schaffen soll fiir
Parkflache einer BUGA. Wir sehen hier einen gravierenden Widerspruch.

Es ist hier kein Widerspruch erkennbar. Eine vorhandene 6ffentliche Stellplatzanlage soll um 300
Stellplatze auf einem offentlichen Grundstiick erweitert werden.

5. Warum wurden andere Mdglichkeiten nicht gepriift? Zum Beispiel die Fldche in der
LomonossowstraBe, die schon bei der BUGA in Schwerin geschaffen und genutzt wurde.
Warum ist ein Shuttleverkehr nach MueR nicht méglich?

Derzeitig werden alle verfugbaren 6ffentlichen Grundstiicke geprift. Dazu gehért auch die
LomonossowstraRe. Das Thema ,Shuttleverkehr wird auch Bestandteil eines beauftragten
Verkehrskonzeptes.

6. Inlhrer Drucksachenerarbeitung gehen Sie von Zahlen aus, z.B. Altersstruktur der
Mitglieder, die nicht stimmen kann, da sich die Anlage verjlingt hat. Wie stehen Sie dazu?

Die Fragen 6, 7 und 8 werden gemeinsam beantwortet.

7. Wo ist der soziale Aspekt fiir die Kleingértner, die sich eine Oase auBerhalb des
GroBen Dreesches geschaffen haben?

Die Fragen 6, 7 und 8 werden gemeinsam beantwortet.



8. Woher bekommen die Gartenfreunde einen neuen Garten? Hier ist nicht der
Kreisverband gefragt, sondern Sie als Oberbiirgermeister bzw. die Stadt.

Der Riickbau von 15 Kleingarten wiirde ab 2024 erfolgen. Bis dahin kénnen die betroffenen
Garten genutzt werden. Mit dem Kreisverband der Gartenfreunde ist vereinbart, dass keine
weiteren Gérten aus der Sparte weiterverkauft werden, sodass hier den Kleingértner*innen ein
Ersatzgarten in der Sparte oder Umgebung angeboten werden kann.

9. Wie sieht es mit dem Naturschutz aus. Wurde mit der NABU zusammengearbeitet?

Zur Umsetzung des Gesamtvorhabens bedarf es einer Genehmigung der Unteren
Naturschutzbehérde.

? freundlichen GruBen

Dr. Rlco Badenschler
Oberblrgermeister






